
Protokół Nr  VI/15
z VI sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 10 marca 2015  r. 

Posiedzenie odbyło się  w sali  posiedzeń  Urzędu Gminy w Dziemianach (83 -  425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 15:35.

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu).

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki 
Protokolant – Elżbieta Jenta 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Obrady VI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan Krzysztof 

Rolbiecki  witając  zgromadzonych  gości  oraz  radnych  gminy.  Następnie  na  podstawie  listy 

obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 15, co stanowi kworum niezbędne 

do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Krzysztof  Rolbiecki  przedstawił  porządek  obrad,  kierując 

zapytanie o propozycje zmian. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i  przedstawieniu porządku obrad, co stanowi pkt. 1 

porządku obrad, i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który  będzie obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Gminy  oraz  Przewodniczących  Komisji  o  działaniach 

podejmowanych w okresie miedzy sesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.

7. Informacja na temat realizacji ustawy o utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Dziemiany,

b) nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany,

c) wyrażenia zgody na sprzedaż części nieruchomości położonej w Dziemianach, oznaczonej 

w ewidencji gruntów i budynków jako działki o numerach 505/3, 505/4, 522/3 i 522/4,
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d) wystąpienia z wnioskiem o zmianę i zniesienie nazwy miejscowości oraz zmianę rodzaju 

miejscowości,

e) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2015 roku,

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Komunikaty i wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie określonym 

statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej V  Sesji, zgodnie  z § 61 ust. 1 statutu – 

Rada protokół przyjęła. 

Ad. 4  Interpelacje i zapytania radnych 

Radny Piotr Męczykowski zapytał czy w służbie zdrowia coś uległo zmianie, dodał że dr Podpora 

przyjmuje tylko 2 dni w tygodniu, a pacjentów przybywa coraz więcej, nadmienił też że jest drugi 

lekarz dr Bielicki ale radny powiedział że według niego, jak również w opinii mieszkańców jest to 

za mało.  Mieszkańcy pytają czy będzie jeszcze nowy lekarz - czy jest taka możliwość.

Radny Męczykowski zapytał również o regulacje umów z Zarządem Dróg Powiatowych, ponieważ 

pracownicy Urzędu Gminy sprzątają  rowy przy drodze powiatowej,  zapytał  również  czy radni 

powiatowi będą starać się o pozyskanie inwestycji dla naszej miejscowości, między innymi chodzi 

o inwestycję  na chodnik i  sprawę  odwodnienia ulicy Wyzwolenia,  sprawa ta była poruszana w 

ubiegłych  latach,  jednak  nie odniosło to żadnego rezultatu.  Radny zapytał  czy Panowie Radni 

Powiatowi coś poczynają w tym kierunku.          

Radny  Alojzy  Kuczkowski  zapytał  kiedy  pracownicy  rozpoczną  naprawę  dróg  gminnych 

równiarką gminną,  ponieważ w Trzebuniu na odcinku do Pana Hamernika droga jest w złym stanie 

i  wymaga naprawy, kolejną  kwestią  jest  chodnik w miejscowości  Trzebuń  który miał  budować 

powiat. 

Radny Stanisław Kuczkowski powiedział, że przy nowej aptece rosną wielkie 3 lipy, właścicielem 

ich jest pan Greinke i państwo Kozłowscy, którzy  zwrócili się z prośbą o obcięcie gałęzi, ponieważ 

zagrażają one przewodom energetycznym.

Radny Mariusz  Ellwart  zapytał  czy na  ulicy  polnej  w Kaliszu  jest  możliwość  położenia  płyt 

„jumbo”. 

Radny Krzysztof Rekowski zapytał o prace przy świetlicy wiejskiej w Kaliszu czy  dobiegły końca 
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czy nadal trwają.  Zapytał również o możliwość projektu dla ulicy Spokojnej w Kaliszu jest to ulica 

do cmentarza w Kaliszu ok.  400m.

Ad.  5  Informacja  Przewodniczącego  Rady  Gminy  oraz  Przewodniczących  Komisji 

o działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesjami.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki  przedstawił  pisma,  które  wpłynęły  do 

sekretariatu  Rady  Gminy  m.in.  pismo  z  Wojewódzkiego Inspektoratu  Ochrony  Środowiska  w 

sprawie  skargi  od  pani  Haliny  Moskwa,  informacja  z  Powiatowego  Urzędu  Pracy  o  stanie 

bezrobocia. Komisje przedłożyły w terminie sprawozdania z działalności za 2014 rok. Wpłynęło 

pismo  dotyczące  wynagrodzeń  nauczycieli.  Przewodniczący  Rady spotkał  się  z  panią  Barbarą 

Arszyńską, która apelowała by droga w kierunku Kolana posypywana była piaskiem do wysokosci 

jej posesji, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zasygnalizował aby polepszyć  zabezpieczenie 

i wyprofilowanie wolno stojącego sprzętu do ćwiczeń przy remizie OSP Dziemiany

Przewodniczący Komisji  Infrastruktury i  Budżetu Krzysztof  Rekowski   powiedział,  że komisja 

obradowała 9 marca na komisji omawiane były zadania inwestycyjne i gospodarcze wynikajace 

z wieloletniej prognozy finansowej oraz omawiano możliwości pozyskania środków finansowych 

w Unii. Opiniowano możliwości sprzedania przez gminę części nieruchomości lokalu mieszkalnego 

przy ul. 3 Maja, oraz zaopiniowano pozytywnie  wniosk w sprawie  odpłatnego nabycia części 

nieruchomości, działki w miejscowości Schodno. 

Przewodniczący Komisji  Kultury Sportu  i  Promocji  Alojzy Kuczkowski  podsumował  przebieg 

spotkania na którym ogłoszono wybór osobowości roku oraz rozmawiano na temat stanu przeglądu 

Ośrodka Kultury, jak również rozmawiano w kwestii Gminnej Biblioteki Publicznej. 

Przewodniczący Komisji  Służb Publicznych powiedział,  że komisja odbyła  jedno spotkanie na 

którym dokonano oceny służby zdrowia, pomimo zaproszenia prezes NZOZ nie stawił się,  dodał 

też,  że wystosowano pismo do Pana Wójta o apel  w celu spotkania się  z komisją  pana Piotra 

Słomińskiego – prezesa NZOZ Kościerzyna, radny dodał również, że oceniono sytuację finansową 

oświaty , ocena poziomu finansowego jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej Piotr  Męczykowski powiedział,  że komisja spotkała się  w 

dniu  24  lutego  na  komisji  dokonano  wizji  lokalnej  działań  Wójta  Gminy  w  sprawie  sieci 

kanalizacyjnej    przy  ulicy  Lipowej  w  miejscowości  Kalisz.  Komisja  dokonała  przeglądu 

studzienek  na  ulicy  Deszczowej.  Radny powiedział,  że  w  związku  ze  skargą  dokonano  wizji 

lokalnej i nie zauważono żadnych naruszeń i niedogodności. 
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Ad. 6  Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.

Wójt Gminy powiedział, iż w swoim sprawozdaniu chciałby skupić się na zadaniach realizowanych 

w tej  chwili,  działaniach inwestycyjnych  realizowanych przez gminę,  jak również  o  bieżących 

sprawach. Wójt Gminy przekazał, że jeżeli chodzi o inwestycje to jedna z większych, którą łatwo 

zauważyć  udając  się  w  kierunku  miasta  jest  inwestycja  w miejscowości  Kalisz  polegająca  na 

wykonaniu kolektora dosyłowego oraz części sieci kanalizacyjnej w Kaliszu. Wójt poinformował, 

że wykonawca prowadzi działania pod nadzorem  inspektora zatrudnionego przez gminę i wszystko 

wygląda na to, że żadnych uchybień nie powinno być. Wójt nadmienił, że jest to dosyć trudna praca 

ponieważ trzeba ją realizować z porozumieniu z Wojewódzkim Zarządem Dróg, Wójt dodał, że 

pierwszy  etap  prac  dobiega  końca.  Wójt  poinformował,  że  po  sesji  spotka  się  z  inspektorem 

nadzoru, który zda sprawozdanie z realizacji i przebiegu prac. 

Wójt  Gminy poinformował,  że drugi  etap  kanalizacji  kaliskiej  polega  na przyłączeniu  bloków 

spółdzielni  „Dąb”  w Kaliszu oraz  posesji  znajdujących się   wzdłuż  kolektora  kanalizacyjnego, 

wartość przedsięwzięcia oszacowana została na kwotę pół miliona złotych. Wójt Leszek Pobłocki 

nadmienił, że realizacja II etapu nastąpi po pierwszym w celu „nie kolidowania” firmom w pracach. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki oświadczył, że zakończono prace związane z modernizacją ciągów 

pieszych w Kaliszu, i odpowiadając na zapytanie radnego Rekowskiego Wójt poinformował, że 

prace wykonywane obecnie są to odrębne prace, jest to jeden z ciągów pieszych, który zostanie tam 

wykonany w celu udostępnienia dojścia do świetlicy.

Wójt  Gminy objaśnił,  iż  wykonano  również  według  odrębnego projektu  śluzę  termiczną  przy 

przedszkolu, która we wcześniejszym projekcie nie została ujęta. Podał do informacji, że  zostanie 

ogłoszony przetarg na budowę  boiska w Raduniu. Wójt Gminy wspomniał, o przygotowywaniu 

koncepcji projektowych dla dróg, dodał, że prace trwają.

Wójt Gminy zaanonsował sprawę koncepcji projektowej dla zadaszenia budynku Urzędu Gminy, 

dodał,  że w przerwie  przedstawi  do  zaopiniowania  radnym trzy propozycje,  które  przedstawił 

projektant. Wójt dodał, że za wszelkie propozycje i sugestie będzie wdzięczny, nadmienił też, że ma 

nadzieje, że inwestycja ta zostanie w miarę możliwości szybko wykonana ze względu na aspekt 

wizualny jak i stan dachu wymagającego szybkiego remontu. 

Wójt Gminy podał do wiadomości,  że w okresie między sesjami zostały dokonane dwa zapisy 

notarialne jako realizacje uchwał Rady Gminy, Wójt powiedział, że został zobligowany przez Radę 

do zawarcia tych aktów, dodał, że pierwszy akt dotyczył sprzedaży działki Państwu Jankowskim 

z  Dziemian,  która  była  w  ich  władaniu,   natomiast  drugi  akt  dotyczył  przejęcia  drogi  w 

miejscowości  Kalisz  jest  to  droga  wzdłuż  posesji  państwa  Czarnowskich,  Kleinschmidt, 
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Mazurkiewicz. 

Wójt Gminy oświadczył, że w okresach między sesyjnych sprawy, którymi gmina się zajmowała to 

m. in konsekwencje dotkliwych i  uciążliwych przerw w dostawie energii  elektrycznej,  spotkań 

i przedsięwzięć było wiele, Wójt Gminy podziękował biorącym udział w przedsięwzięciu osobom, 

Pani  Radnej  Teresie  Mankiewicz,  Radnemu  Krzysztofowi   Rekowskiemu  oraz  pracownikowi 

Urzędu Pani Elżbiecie Jenta, którzy zajęli się rozpropagowaniem ideii, przygotowaniem wniosków. 

Wójt podał do informacji iż, złożono ponad 700 wniosków o zwrot opłaty przesyłowej i około 50 

wniosków o  zwrot  z  tytułu  poniesionych strat.  Wójt  Leszek  Pobłocki  wyjaśnił,  iż  celem tego 

działania było niewyrażenie zgody Energii na tak częste problemy z przesyłem i zmobilizowanie 

Energii do działań konserwacyjnych i remontowych.

Wójt wspomniał, o zebraniach wiejskich – wyborczych na których dokonano wyboru sołtysów, 

Wójt życzył sołtysom powodzenia i wytrwałości w rozwiązywaniu wszelkich spraw. Wójt Gminy 

zaproponował swą pomoc w rozwiązywaniu problemów z którymi będą się zgłaszać interesanci do 

sołtysów.  Wójt powiedział, o kolejnej sprawie – stu leciu Straży Pożarnej w Dziemianach, objaśnił, 

że  została  powołana  3  osobowa  komisja,  dodał  też  że  prace  w  sprawie  100-  lecia  straży  są 

prowadzone. Wójt wspomniał,  o uczestnictwie straży z Dziemian w wybuchu fajerwerek naszej 

miejscowości i dodał, że gmina postarała się wesprzeć mieszkańców poszkodowanych finansowo. 

Wójt  podał  do wiadomości,  że Ośrodek Kultury organizował  i  organizuje imprezy związane z 

okresem świątecznym, feriami zimowymi jak również z marszem na orientację. Wójt oznajmił, że 

zawiązało się pozarządowe stowarzyszenie  NORDIK WALKING „Błękitne kijki”

Wójt poinformował też o drugim stowarzyszeniu, które zawiązało się na terenie gminy Dziemiany 

– to stowarzyszenie miłośników historii, którzy deklarują wszelkie wsparcie z dziedziny historii, 

panowie  którzy są członkami chcieli by z okazji 100 lecia straży pożarnej zorganizować wystawę 

związana z historią naszej gminy. Wójt podzielił się wiadomością o udziale na konwencie wójtów 

w Karsinie, nadmienił że zajmowano się sprawami kościerskiego partnerstwa.

Wójt  wspomniał o spotkaniu z prezesem NZOZ Kościerzyna, który przeprosił  za nieobecność. 

Prezes  powiedział,  że  ma przyjść  od  drugiego  półrocza  nowy lekarz  z  nadzieją  usprawnienia 

sytuacji  zdrowotnej.  Wójt wspomniał  o kolejnej sprawie  związanej z największym dłużnikiem 

gminy,  którym  jest spółka Kalisz, spółka winna jest gminie i komornikowi łącznie 280 tysięcy 

złotych, Wójt powiedział, że poprosił komornika i wierzyciela o spotkanie na którym ma zostać 

przedstawione  Radnym na  komisji  stan   firmy i  przedstawić  perspektywy.  Windykacja  która 

prowadzona jest na nieruchomości – stanowi dla wierzyciela windykację mało uciążliwą i trzeba 

podjąć  inne  działania  oświadczył  Pan  Wójt,  dodał  też  że  polega  ona  na  spisaniu  zadłużenia, 

przeniesione zostaną  do IV działu  w księdze wieczystej.  Gmina postanowiła rozszerzyć  zakres 
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egzekucji do mienia ruchomego, zlicytować i sprzedać. Gmina jest dopiero na 3 miejscu i niekiedy 

brakuje  już  dla  niej  pieniędzy,  ponieważ  najpierw  jest  komornik  potem  Urząd  Skarbowy, 

a następnie gmina. Wójt poinformował, że  Gmina stara się jak najskuteczniej domagać swojego 

mienia.  Wójt  poinformował  o  przeprowadzonych  konsultacjach  społecznych  w  sprawie  emisji 

odnawialnych źródeł energii, uchwalono ustawę o odnawialnych źródłach energii.

Wójt podsumował ostatnią sprawę zebrań Ochotniczych Straży Pożarnych  dodał, że pozostały do 

odbycia  zebrania  w  Piechowicach  i  Kaliszu,  Wójt  nadmienił,  że  widać  duże  zaangażowanie 

strażaków  w  bezpieczeństwo,  kulturę,  ochronę  przeciwpożarową,  a  także  zaangażowanie  ich 

w życie społeczne. 

Ad. 7. Informacja na temat realizacji ustawy o utrzymania czystości i porządku na terenie 

gminy. 

Rafał Dorau powiedział, że w 2014r. Gmina obsługiwana była przez firmę SITA, był to pierwszy 

rok zbierania odpadów przez cały rok dzięki temu gmina ma pełny obraz. Ilość odpadów w różnych 

miesiącach w gminie różnie się  układa jest to związane z tym że gmina posiada liczne domki 

letniskowe ponad 500 domków – z  deklaracjami  „śmieciowymi”  ilość  waha się  od  30-70  ton 

odpadów. Pan Dorau dodał, że taka sama sytuacja jest z odpadami sortowanymi, pan Dorau dodał 

że w sezonie letnim jest tendencja zwyżkowa w ilości odpadów na co mają wpływ letnicy. Rafał 

Dorau poinformował,  że gospodarowanie odpadami  w gminie waha się  w kwocie 560 tysięcy 

złotych :

• ponad pół miliona kosztuje roczne utrzymanie systemu, 

• ponad 50% stanowi przetarg, 

• 300 tysięcy jest to koszt przetargu rocznego, który obejmuje zbieranie i transport odpadów, 

• ok 37% to koszty zagospodarowania odpadów w Sierznie, 

• ok 10 % to koszty administracyjne 

Pan Dorau nadmienił o występowaniu zróżnicowanych odpadów i ich kształtowaniu:

• 65% to odpady niesegregowane, które kosztują 270 złotych za tonę

• 11,5% są to odpady selektywne , 

• 13% popiołu z tendencją zwyżkowa , 

• 0,5% odpady wielkogabarytowe, opony elektro-śmieci, 

• 6% szkło, 

Pan  Dorau  podsumował,  że  zdeklarowane  odpady  wynosiły  560  tys.,  kolejny  przetarg  który 

wygrała firma SITA jest o 5 tys. złotych wyższy więc gmina powinna zmieścić się w szacunkach. 
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Wszystkich śmieci w całej gminie Dziemiany zostało zebranych 995 ton rocznie. Pan Rafał dodał, 

że jako jedna z gmin zamykamy się w systemie który się zwraca. Jeżeli chodzi o opłaty to pan 

Dorau powiedział, że nie powinno być wzrostu.  

Radna Joanna Turzyńska zapytała czy weryfikuje się mieszkańców. 

Rafał Dorau odpowiedział, że kilka razy do roku dokonuje się takiej weryfikacji jeżeli równica jest 

duża to w takim wypadku wysyła się pismo z prośbą o wyjaśnienie. Bierze się też pod uwagę małe 

dzieci, ponieważ one również śmieci generują. 

Radny Krzysztof  Rekowski zapytał jak wygląda segregacja w budynkach wielo-mieszkalnych. 

Pan Dorau odpowiedział,  że Sierzno nie zgłosiło sytuacji  o  złym segregowaniu przez budynki 

wielomieszkaniowe. 

Radna Turzyńska poprosiła o przygotowanie raportu dla mieszkańców. 

Pan Dorau powiedział że można przygotować taki raport.

Wójt Gminy wyjaśnił że Sierżno jest również naszą spółką jeżeli były by straty to współudziałowcy 

muszą je także pokryć,  ze wstępnych wyliczeń wynika, że na koniec roku 2014 Sierżno wyszło z 

zyskiem ok  sześciuset  tysięcy  złotych.  Co  z  tymi  pieniędzmi  się  stanie  ,  będzie  ocenione  na 

zgromadzeniu wspólników i pewnie będą to pieniądze zainwestowane w spółkę, ale nie ma obawy, 

że do Sierżna będzie trzeba dopłacać. 

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany  przedstawił 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Pan  Piotr  Męczykowski  powiedział,  że  do  Rady  Gminy 

wpłynęła  skarga  od  pani  Haliny  Moskwa  w  sprawie  ulicy  Lipowej  w  miejscowości  Kalisz. 

Przewodniczący powiedział , że komisja dokonała wizji lokalnej przy studzienkach, nie zauważyła 

uchybień , nie odczuła zapachów, nie zauważyła żeby wylewano tam szambo czy ścieki. Komisja 

przeprowadziła  rozmowę  z  sąsiadami  czy czuć  tam nieprzyjemny zapach,  fetor  ze  studzienek, 

jednak mieszkańcy odparli, że nie. Przewodniczący  dodał, że zlecono zakładowi komunalnemu 

konieczność  czyszczenia  studzienek  kanalizacji  deszczowej,  czyszczenie  ulicy  z  piasku  i  liści 

w  celu  udrożnienia,  jednak  na  miejscu  wizji  lokalnej  nie  zauważono  żadnych  niedrożności  i 

uchybień , dlatego komisja stwierdziła, że skarga jest niezasadna. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki nadmienił do informacji dla radnych, którzy nie 

byli nimi w poprzedniej kadencji że skargi p. Moskwa rozpatrywane były wielokrotnie, poprzednia 
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Komisja Rewizyjna, również  za każdym razem skargę p. Moskwa uważała za bezzasadną.  Pani 

odwoływała się do Rzecznika Praw Obywatelskich, który również uznał skargę za bezzasadną jak 

też wiele innych organów wyższej instancji.    

Wójt  Gminy poinformował,  że Wojewódzki Inspektorat  zwrócił  się  o przeprowadzenie kontroli 

wywozów  szamba  w  miejscowości  Kalisz,  dodał,  że,   kontrola  będzie  przeprowadzana 

szczegółowo, wnikliwie. Wójt dopowiedział,  że trwa postępowanie sądowe gdzie pani  Moskwa 

skarży gminę  Dziemiany w sprawie poniesienia  szkód w związku z budową  drogi  Lipowej  w 

Kaliszu.

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła: 

Uchwałę Nr VI/20/15

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany 

b) nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany

Projekt uchwały w sprawie   nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany przedstawił Radca 

Prawny Mateusz Hapka powiedział, że wniosek dotyczy przedłużenia nazwy ulicy Jana Pawła II, 

która  przedstawiona  jest  na  załączonej  mapce,  przy  projekcie  uchwały.  Dla  nieruchomości 

przylegających  do  ulicy  brak  jest  na  wyrysie  z  geodezji  nazwy,  proces  musi  być  formalnie 

uregulowany dlatego mieszkańcy ulicy wystąpili z wnioskiem o nadanie nazwy. 

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła: 

Uchwałę Nr VI/21/15

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany

c) wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  części  nieruchomości  położonej  w  Dziemianach, 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka o numerach 505/3, 505/4, 

522/3 i 522/4

Projekt uchwały w sprawie  nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany przedstawił Radca 

Prawny Mateusz Hapka poinformował, że pan Dariusz Sprawka zwrócił się do urzędu w sprawie 

sprzedaży na jego rzecz części nieruchomości przylegającej do jego posesji, cel przeznaczenia tego 

kawałka nieruchomości dawniej jest nieznany najprawdopodobniej pełniło to funkcję drogi, ścieżki. 

Okazuje się, że jest to nieruchomość zbędna pomiędzy dwoma innymi nieruchomościami dlatego 

też p. Sprawka zwrócił się z prośbą o sprzedaż tego kawałka nieruchomości  na rzecz powiększenia 
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jego  nieruchomości.  Wniosek  złożony  przez  pana  Sprawkę  wpłynął  do  komisji,  który  został 

zaopiniowany przez komisję  pozytywnie, w związku z przystąpieniem do działań  wydzielono 4 

działki, które przeznaczono do sprzedaży. Wydzielenie i wycena nieruchomości do sprzedaży mogą 

zostać podzielone na 3 mieszkańców – posiadaczy najbliższych posesji tj. p. Dariusz Sprawka, pan 

Łukasz Sprawka i pan Czapiewski.  Przetarg zostanie ogłoszony po zaakceptowaniu wniosku przez 

Radę i będzie można ocenić czy zostanie on ograniczony wyłącznie dla tych mieszkańców, którzy 

są potencjalnie zainteresowani. 

Przewodniczący Rady Gminy dopowiedział, że sprawa była opiniowana w poprzedniej kadencji.

Wójt  Gminy  poinformował,  że  była  to  dawna  ścieżka  w  kierunku  lasku  i  dawnego  boiska 

przechodzi ona  na posesji państwa Sprawka, następnie kończy się na grunty pana Rekowskiego 

i  pana  Jarka  Gintra.  Wójt  nadmienił,  że  nie  ma  możliwości  wykorzystania  kawałka  tej 

nieruchomości, ponieważ nie ma tam przejścia, jest to kawałek ścieżki ok 40 m bez możliwości 

dalszego przejścia, jest to tzn. ślepa uliczka. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

Uchwałę Nr VI/22/15

w sprawie wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  części  nieruchomości  położonej  w  Dziemianach, 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka o numerach 505/3, 505/4, 522/3 i 

522/4

d) wystąpienia  z  wnioskiem  o  zmianę  i  zniesienie  nazwy  miejscowości  oraz  zmianę 

rodzaju miejscowości

Wójt Gminy Dziemiany poinformował, że zmiana nazwy miejscowości dotyczy poszczególnych 

sołectw m. in, sołectwo Trzebuń, Piechowice i część sołectwa Dziemiany oraz sołectwo Kalisz w 

3 przypadkach. Pan Wójt powiedział, że wynika to z regulacji prawnej ale całą sytuację przybliży 

radca prawny.  

Radca Prawny Mateusz Hapka zakomunikował, że nazwy tych miejscowości regulowane są Ustawą 

Ministra Właściwego do spraw Administracji Publicznej, jest to rozporządzenie z 13 grudnia 2012 

roku,  które dotyczy zmiany rodzaju miejscowości,  są  to  miejscowości  należące do części  wsi. 

Komplikacje  wynikają  z  ewidencji  ludności  jak  również  w  celach  działalności  gospodarczej. 

Mateusz  Hapka  powiedział,  że  nowy  system  nie  przewiduje  możliwości  zameldowania, 

zarejestrowania  na   część  wsi,.Meldunek  powinien  być  dokonany  na  konkretną  miejscowość. 

Ustawa  wymaga  dostosowania  się  do  faktycznej  sytuacji.  Z  wnioskiem  o  zmianę  nazwy 
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miejscowości  występuje  Rada  Gminy  podejmuje  uchwałę  kierowaną  do  Wojewody,  który 

przedstawia ją właściwemu ministrowi do dnia 31 marca 2015, natomiast zmiany wejdą w życie ze 

styczniem 2016 roku.   

Przewodniczący Rady Gminy zadał pytanie o konsultacje dotyczące przeprowadzenia konsultacji 

w sprawie zmian.

Radca  prawny  Mateusz  Hapka  odpowiedział,  że  konsultacje  przeprowadzono  na  osobach 

zainteresowanych, czyli mieszkańcach tych miejscowości. 

Radny Krzysztof  Rekowski zapytał, co wyniknie w sytuacji braku zgody mieszkańców.

Wójt  Gminy wyjaśnił,  że konsultacje  polegają  na  konsultowaniu,  ale  decyzje  podejmuje  Rada 

Gminy nie mieszkańcy. Wójt dodał, że obawa mieszkańców leży po stronie obawy przed zmianą 

dokumentacji. 

Radna Joanna Turzyńska zapytała, o sprawę przeprowadzana w trakcie konsultacji jaki jest problem 

mieszkańców czy mieszkańcy nie oczekują zmian na potoczne nazwy używane dawniej tak jak 

mówią mieszkańcy Jastrzębia, że nie jest to Jastrzębie lecz „Stony”. 

Radca Prawny Mateusz Hapka odpowiedział, że jego zdaniem osoby które mówią „nie” sadzą, że 

poniosą koszty finansowe.  Radca prawny dodał, że niedokonanie zmian spowoduje utrudnienia 

w pracy Urzędu Stanu Cywilnego  i ewidencji działalności gospodarczej. 

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 1 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła: 

Uchwałę Nr VI/23/15

w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę i zniesienie nazwy miejscowości oraz zmianę 

rodzaju miejscowości

e) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2015 roku. 

Projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz 

zapobiegania bezdomności  zwierząt  na terenie gminy Dziemiany w 2015 roku przedstawił  Pan 

Rafał Dorau poinformował, że corocznie zgodnie z ustawą do dnia 31 marca Rada Gminy uchwala 

program opieki nad zwierzętami bezdomnymi.  Pan Dorau dodał, że gmina otrzymała opinię od 

fundacji  o nazwie „Lex Nowa”,  która działa na terenie całego kraju, opinia tej  fundacji  co do 

programu  była  negatywna,  fundacja  opierała  się  tylko  na  założeniach  prawnych.  Pan  Dorau 

poinformował,  że  sprawdził  czy  w  innych  miejscowościach  znajduję  się  punkt  opieki  nad 

zwierzętami bezdomnymi, z danych wynika że takie punkty się znajdują. Pan Dorau zaproponował 
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usunięcie punktu zagwarantowania bezpieczeństwa mieszkańców gminy,  a  pozostawić  punkt  o 

edukacji mieszkańców gminy. Pan Dorau oświadczył, że wcześniejsze programy zawierały podobną 

treść i nie było rażących uchybień. Ustawa mówi że organy gminy powinny zapewnić zwierzętom, 

które  uległy  wypadkom  drogowym  całodobową  opiekę.  Pan  Dorau  nadmienił,  że  w  gminie 

funkcjonuje odławianie bezpańskich psów za które gmina ponosi kolosalne koszty, jest to 1500 

złotych za jednego psa, pan Dorau dodał też że na dzień dzisiejszy gmina ma zgłoszenie na 2 psy, 

więc będzie trzeba wydać na te 2 psy 3000 złotych. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że szczepienie psów jest obowiązkiem każdego właściciela psa i nie jest rola 

gminy czy pies jest zaszczepiony czy nie, tylko właściciela. Wójt gminy powiedział, że zadaniem 

gminy jest opieka nad zwierzętami bezdomnymi. Wójt dopowiedział, o fundacji LEX Nowa, że 

gmina nie musi z tą fundacją współpracować jednak fundacja ma prawo wystawić swoja opinię. 

Wójt  zakomunikował,  że  jak  sama  nazwa fundacji  mówi  LEX  –  po  łacińsku  prawo,  dlatego 

fundacja podkreśla tak bardzo aspekt prawny,  opiera się  na literze prawnej,   jednak gmina nie 

posiada takiego zobowiązania  prawnego jakie zakłada ta fundacja.   

Radca prawny dopowiedział, że nie zmieniła się ustawa lecz interpretacja ustawy przez wojewodę 

i niekiedy może mieć to konsekwencje prawne. 

Z obrad sesji wyszła Radna Joanna Turzyńska od tej pory w obradach sesji uczestniczy 14 radnych. 

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła: 

Uchwałę Nr VI/24/15

w  sprawie  przyjęcia  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2015 roku. 

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Wójt  Gminy  odpowiedział  na  pytanie  przewodniczącego  komisji  rewizyjnej  pana  Piotra 

Męczykowskiego, która  dotyczyła kwestii  związanych z relacjami Samorządu Kościerskiego, a 

naszą gminą. Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o prace na drodze powiatowej wykonują je osoby 

zatrudnione przez gminę Dziemiany, prace nie są naszym obowiązkiem, ale z uwagi na to że droga 

jest intensywnie zaśmiecana to pracownicy gminy starają się o utrzymanie  czystości z faktu, iż od 

czasu do czasu powiat również zajmuje się czyszczeniem. Wójt Gminy dopowiedział, że starał się 

o podpisanie porozumienia z Zarządem Dróg Powiatowych, jednak odpowiedź  Zarządu Dróg była 

że nie mają środków finansowych. Wójt poinformował, że będzie dążył do zawarcie porozumienia 

w tej sprawie. Wójt dodał, że samorządu nie stać na jakiekolwiek inwestycje partnerskie.  
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Wójt Gminy odniósł się do pytania przewodniczącego Komisji Kultury Sportu i Promocji Alojzego 

Kuczkowskiego ,  powiedział,   że drogi  są  w fatalnym stanie ale jak tylko warunki  pogodowe 

pozwolą na wykonanie prac to gmina przystąpi do realizacji. Wykonawca mówi, że prace takie 

wykonuje się około połowy kwietnia, jednak jeżeli pogoda będzie sprzyjała to prace rozpoczną się 

dużo wcześniej.  

Wójt wspomniał o chodniku powiatowym w Trzebuniu, powiedział, że gmina zwróci się z pytaniem 

do powiatu kościerskiego czy inwestycja chodnika zostanie uwzględnia w planach inwestycyjnych.

W odpowiedzi na pytanie radnego Ellwart Wójt powiedział, że jest to „ulica poglądów” sąsiedzi 

pana Błaszkowskiego twierdzą, że płyty nic nie dadzą, Wójt stwierdził, że uda się sam do pana 

Błaszkowskiego w celu porozmawiania jak zniwelować problem zalewania posesji.   

Wójt opowiedział w sprawie projektu na nowe sanitariaty w szkole w Kaliszu,  poinformował, że 

wycena dokonana przez projektanta była, „kosmiczna”, szokująca, Wójt stwierdził, że  będzie to 

wartość prac remontowych w granicach 40 tys. złotych, natomiast dowiedział się że sam projekt 

wyniesie 26 tysięcy złotych brutto, więc ile wyniesie sam remont? Wójt dodał, że na wykonanie 

remontu o tak wysokim koszcie, niestety nie może się zgodzić. 

Wójt udzielił odpowiedzi do sprawy projektu na ulicy Spokojnej , trzeba zastanowić się nad kwestią 

określenia priorytetów, dodał  również  że na pewno gmina zajmie się  również  tą  sprawą.  Wójt 

powiedział, że gmina realizuje inwestycje jednak trzeba określać pewne priorytety. 

Wójt  odpowiedział  na  ostanie  zadane  pytanie,  powiedział,  że  elementy  siłowni  zostaną 

zabezpieczone oraz powstanie wokół nich ogrodzenie. Wójt wyjaśnił, iż siłownia nie jest mieniem 

gminnym,  wnioskodawcą  i  beneficjentem  jest  Ochotnicza  Straż  Pożarna  Dziemiany,  podobna 

sytuacja jest z rowerami wodnymi nad jeziorem, ich właścicielem jest Stowarzyszenie Na Rzecz 

Gminy Dziemiany, gmina jako podmiot nie otrzymała by takiego dofinansowania z uwagi na dużą 

ilość  składanych wniosków. Odnośnie lip znajdujących się  na terenie pana Greinke przy aptece 

Wójt  powiedział,  że  bez  zgody  właścicieli  gmina  nie  może  nic  przeprowadzić  –  a  właściciel 

niestety nie wyraża na to zgody.

Ad.10. Komunikaty i wolne wnioski.

Radny  Alojzy  Kuczkowski  zwrócił  się  z  prośbą  aby  Energa  wyremontowała  lampy  na  ulicy 

Heweliusza Jana Pawła i Kościuszki i Wybickiego.

Radny Wisinski Piotr zwrócił się z prośbą o tablice ogłoszeń. 

Radna Joanna Turzyńska wspomniała o lampie dla mieszkańców w miejscowości Białe Błota.

Radny Krzysztof Rekowski zaproponował ogrodzenie przy Świetlicy wiejskiej w Kaliszu. 

Wójt Gminy poinformował, że jest to mienie Ośrodka Kultury w Dziemianach, sprawę oczywiście 
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własnymi siłami gmina postara się rozwiązać. 

Radny Benedykt Synak  poprosił o możliwość wykonania ogrodzenia przy placu zabaw w Raduniu. 

 

Ad. 11. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VI sesji Rady Gminy 

w Dziemianach. 

Protokół sporządziła                                                                     Obradom przewodniczył 

                                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy

Jenta Elżbieta                                                                                        Krzysztof Rolbiecki
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